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ПРИЗНАЧЕННЯ ТА УСТРІЙ ПОВІТРЯНОГО ДИХАЛЬНОГО АПАРАТУ 

З ЗАПІРНИМ ВЕНТИЛЕМ ТА ОРИГІНАЛЬНИМ КОЛЕКТОРОМ 

 

О.В.Єлізаров, к.т.н., доцент, Національний університет цивільного захисту України 

 

Балон призначений для зберігання робочого запасу стисненого повітря. Місткість і 

конструкція балонів можуть бути різними (рис.1) від 1 до 10 л. 

На циліндричній частині балона наноситься напис: "ПОВІТРЯ 29,4 МПа". Залежно від 

моделі апарата можуть застосовуватися металеві, металокомпозитні балони (рис.1). Балони 

мають циліндричну форму з напівсферичними або полуеліптичними піддонами (обічайками).  

 
а) б) в) 

 

Рис.1 - Балони циліндричної форми:а - металеві, б, в – металокомпозитні 

 

Сферичні балони застосовуються рідко, незважаючи на цілий ряд їх переваг. 

Наприклад, у сферичних балонів менша маса, так як вони більш міцні внаслідок рівномірного 

(в порівнянні з циліндричними балонами) розподілу тиску. У дихальному апараті PSS 500 з 

трьома сферичними балонами (рис.2) вдається знизити положення центру мас, щодо поясного 

ременя, тому здійснювати нахили з таким апаратом зручніше.  

Балони для стисненого повітря PSS 500 виготовлені з углеволоконного композитного 

матеріалу. Ємність кожного балона - 2 л. Максимальний робочий тиск - 300 бар. 

 
Рис. 2 - Применение сферических баллонов в аппарате PSS 500 

 

Ще одним прикладом застосування тонкостінних сферичних балонів обсягами 2 л 

(рис.3) є повітряні дихальні апарати ІВА-12С, ІВА-12СП (Росія). 
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Рис. 3 – Використання сферичних балонів в апараті ИВА-12С 

 

В результаті робіт по зниженню маси апаратів і вдосконалення застосовуваних 

матеріалів широке застосування отримали металокомпозитні балони. Виробництво і 

використання металокомпозитних і повністю композитних балонів дозволяє, в порівнянні з 

суцільнометалевими балонами, збільшити час захисної дії і надійність дихального апарату. 

Так, основу металокомпозитних балона становить сталевий або алюмінієвий лейнер, який 

обплітають спеціальним хімічним волокном «Армос» і ін. В результаті цього 

металокомпозитні балони, на відміну від суцільнометалевих, стають «безосколковими».  

 До недоліків металокомпозитних балонів слід віднести їх низьку стійкість до 

механічних пошкоджень і високих температур, а також високу вартість.  

Збільшення часу захисної дії дихального апарату в загазованому зоні може бути 

досягнуто також за рахунок заміни балонів (при двухбалонній схемі ПДА) безпосередньо на 

місці робіт без виключення з дихального апарату. Така можливість була реалізована в апараті 

АВХ - 324НТ (Росія, ЗАТ «ЦАСФ») за рахунок оригінальної конструкції колектора і вентиля 

балона (рис.4). 

 
 

 Рис. 4 - Аппарат АВХ-НТ 

 

Розроблена конструкція забезпечіла автоматичну продувку токсодози при відкритті 

вентиля і скидання залишкового тиску з колектора при закритті вентиля балона. Ця схема 

дозволила рятівнику робити безпечну заміну балонів в загазованій зоні не виключаючись з 

дихального апарату. 
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